Алгоритм действия при несчастных случаях связанных с дорожно-транспортным происшествием
После получения сообщения о несчастном случае руководители структурных подразделений, при возможности совместно со специалистами по БиОТ филиала обязаны выехать на место ДТП.
По прибытию на место происшествия при необходимости организовать оказание первой медицинской помощи пострадавшему и его доставку в организацию здравоохранения.
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Произвести фотографирование места происшествия.
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1. Вызвать сотрудников дорожно-патрульной полиции (по номеру телефона 102 или 112) записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников дорожно-патрульной полиции.
2. Немедленно проинформировать о несчастном случае близких родственников пострадавшего.
3. Информировать о несчастном случае руководителей и специалистов по БиОТ филиала. В свою очередь директор и специалисты по БиОТ филиала обязаны передать информацию в службу производственной безопасности центрального аппарата и при необходимости главному инженеру Общества.
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- в организацию здравоохранения на получение заключения о степени тяжести производственной травмы 
- в орган по обеспечению безопасности дорожного движения на получение копии материалов расследования ДТП (выдается в течение 5-ти рабочих дней).
в течение 24-х часов ОБЯЗАНЫ направить запросы:
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[bookmark: SUB1000606344]- сообщение о несчастном случае согласно Приложения 1 к приказу Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 28.12.2015 года № 1055 в местный орган по инспекции труда, представителям работников, страховой компании, с которой заключен договор на страхование работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей;
- первичную информацию о происшествии согласно приложению 4 к Стандарту «Управление происшествиями с определением коренных причин в АО «НК «КТЖ» и его ДО», утвержденного решением Правления АО «НК «КТЖ» от 21.08.2017 г., протокол 02/22, вопрос № 24 в службу производственной безопасности ЦА.
в течение 24-х часов ОБЯЗАНЫ
направить:
Специалисты по безопасности и охране труда











При легкой и средней тяжести травмы создается служебная комиссия в состав, которого на основании приказа директора филиала могут входить: директор или заместитель филиала, специалист по БиОТ, председатель профсоюзного комитета, юрисконсульт. При тяжелой степени травмы или смертельного исхода государственным инспектором по труду создается специальная комиссия состав, которого определяет инспекция по труду.
Комиссия в соответствии с требованиями Трудового кодекса РК в течение 10 рабочих дней проводит расследование несчастного случая.
При возникновении обстоятельств, объективно препятствующих завершению расследования в установленные сроки, сроки расследований могут быть продлены протокольным решением комиссии на десять рабочих дней не более двух раз.


После получения заключения о тяжести производственной травмы в течение 24-х часов, по согласованию с государственным инспектором по труду в соответствии со статьей 188 Трудового кодекса Республики Казахстан, создается комиссия по расследованию несчастного случая.






	

Расследование несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, происшедших в результате аварий транспортных средств, проводится на основании материалов расследования уполномоченного органа по обеспечению безопасности дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]На основании собранных материалов, объяснительных причастных работников и протоколов опроса очевидцев происшествия комиссия по расследованию в соответствии пунктов 2 и 3 статьи 186 Трудового кодекса РК должна определить является ли несчастный случай учетным или не учетным. Определить степень вины работодателя, работника и третьего лица с согласованием при необходимости данного решения с государственным инспектором по труду.

По окончании расследования каждого несчастного случая не позднее 3 (трех) рабочих дней комиссия обязана оформить акт о несчастном случае согласно форме утвержденной приказом Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 28.12.2015 года № 1055 с ознакомлением под роспись пострадавшего и направить в местный орган по труду.

Перечень материалов прилагаемых к делу несчастного случая составляется в соответствии с требованиями Трудового кодекса РК и Стандарта  «Управление происшествиями с определением коренных причин в АО «НК «КТЖ» и его ДО», утвержденного решением Правления АО «НК «КТЖ» от 21.08.2017 г. протокол 02/22. 

Копии дела с соответствующим оформлением в течение 3-х рабочих дней с момента подписания акта расследования должны быть направлены в местный орган по труду (1 копия) и в службу производственной безопасности ЦА Общества (2 копии).

В соответствии со сроками, установленных в плане корректирующих мероприятий в акте расследования, филиалом предоставляется отчет по выполнению мероприятий в службу производственной безопасности центрального аппарата Общества.
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